Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.
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7 класс
Часть I
Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из четырех возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать, – 20 (по 1 баллу за каждое тестовое задание). 

1. Впервые термин «биология» использовал

а) Аристотель 
б) Ж.-Б. Ламарк 
в) К. Линней 
г) Ч. Дарвин

2. Дыхание растений НЕ связано с

а) поглощением кислорода 
б) выделением углекислого газа

в) испарением воды 
г) поглощением минеральных веществ

3. Все основные процессы жизнедеятельности характерны для

а) сосудов ксилемы

б) ситовидных трубок флоэмы

в) клеток механической ткани – склеренхимы

г) клеток пробки

4. Постоянная ткань растения, клетки которой могут при определенных условиях стать клетками образовательной ткани:
а) древесина 
б) луб 
в) механическая 
г) основная

5. Выберите правильную последовательность расположения ранга таксонов в порядке убывания их объема:
а) царство, отдел, род, вид

б) отдел, царство, семейство, класс, порядок, вид

в) отдел, класс, семейство, род, вид

г) царство, семейство, класс, отдел, род

6. В чем существенное отличие цикла развития мхов от цикла развития папоротников?

а) отсутствие у мхов корней

б) отсутствие заростка

в) отсутствие корневища

г) преобладание в жизненном цикле гаметофита

7. У листостебельных мхов из споры развивается

а) зародыш 
б) заросток

в) зеленая нить – протонема 
г) зигота
8. От высыхания бактериальную клетку предохраняет

а) клеточная стенка 
б) слизистая капсула

в) восковой налет 
г) мембрана

9. Антибиотики выделены из гриба

а) аспергилла 
б) дрожжей 
в) пеницилла 
г) мукора
10. В эктодерму гидры НЕ входят клетки

а) кожно-мускульные 
б) нервные

в) пищеварительные 
г) стрекательные
11. У свиного и бычьего цепней тело состоит из нескольких сотен члеников, размеры которых
а) одинаковы

б) увеличиваются от головки к концу туловищного отдела

в) уменьшаются от головки к концу туловищного отдела

г) зависят от разновидности пищи
12. Эволюция кольчатых червей шла в следующем направлении:
а) многощетинковые → малощетинковые → пиявки

б) малощетинковые → многощетинковые → пиявки

в) пиявки → малощетинковые → многощетинковые

г) многощетинковые → пиявки → малощетинковые
13. Выделительная система пауков представлена

а) почками 
б) зелеными железами

в) мальпигиевыми сосудами 
г) метанефридиями
14. Вода является средой обитания для взрослых особей некоторых

а) жесткокрылых 
б) чешуекрылых

в) двукрылых 
г) перепончатокрылых

15. Ланцетник отличается от рыб

а) наличием хорды в течение всей жизни

б) жаберными отверстиями в стенках глотки

в) кровеносной системой замкнутого типа

г) отсутствием парных плавников
16. Сердце рыб

а) двухкамерное с венозной кровью

б) двухкамерное с артериальной кровью

в) однокамерное со смешанной кровью

г) трехкамерное с венозной и смешанной кровью
17. К ядовитым змеям относится

а) уж 
б) полоз 
в) удав 
г) гадюка

18. В связи со сложным поведением у птиц хорошо развит(-ы)

а) продолговатый мозг 
б) средний мозг

в) промежуточный мозг 
г) полушария переднего мозга и мозжечок
19. Диафрагма разделяет грудную и брюшную полости у

а) земноводных 
б) пресмыкающихся

в) млекопитающих 
г) птиц
20. Первозвери обитают в

а) Африке 
б) Южной Америке

в) Австралии 
г) Центральной Америке

Часть II.
Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно набрать, – 
10 (по 2 балла за каждое тестовое задание). 
1. При изучении строения жилок листа в их составе можно обнаружить:

I. Древесину. 
II. Образовательную ткань. 
III. Луб. 
IV. Механические элементы. 
V. Фотосинтезирующую ткань.

а) II, III, V     б) I, III, IV       в) I, II, III, IV, V      г) II, IV

2. Гаплоидный эндосперм имеют семена:

I. Одуванчика. 
II. Сосны. 
III. Мятлика. 
IV. Земляники. 
V. Ели.

а) I, IV       б) II, III     в) I, III, IV    г) II, V

3. Среди покрытосеменных растений двудомными являются: 

I. Огурец. 
II. Береза. 
III. Тополь. 
IV. Кукуруза. 
V. Конопля.

а) I, III, IV       б) III, V      в) II, IV, V     г) I, II, IV

4. Трубчатые грибы могут размножаться: 
I. Кусочком мицелия. 
II. Почкованием. 
III. Плодовыми телами. 
IV. Спорами. 
V. Многоядерными клетками.

а) I, IV, V        б) I, II      в) I, IV      г) III 

5. Инфузории являются наиболее сложно организованными простейшими, поскольку имеют:

I. Особое строение поверхностного аппарата. 
II. Два ядра, функции которых строго специфичны. 
III. Клеточные рот и глотку. 
IV. Подвижную зернистую цитоплазму. 
V. Половое и бесполое размножение.

а) II, III, IV          б) I, II, V      в) II, IV, V       г) I, II, III, V

Часть III 
Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите соответственно «+» или «–». Максимальное количество баллов, которое можно набрать, - 5 (по 1 баллу за каждое тестовое задание).

1. Механические ткани в осевых органах растений находятся в центре, поскольку придают им прочность.
2. Нарастание оси побега прекращается, если на его верхушке закладывается цветочная почка.

3. Спящими называются почки, у которых период покоя может продолжаться более одного года.

4. Годичные кольца образуются только у деревьев, произрастающих в сезонном (умеренном) климате.
5. Талломом образовано тело не только водорослей, но и некоторых мхов.

Часть IV 
Вам предлагаются задания, требующие установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать, – 10. Используя цифровую нумерацию, заполните матрицу ответов в соответствии с требованиями заданий.

1. Датский ботаник К. Раункиер для классификации жизненных форм растений выбрал только один признак, имеющий большое приспособительное значение – положение почек регулярного возобновления или верхушек побегов в течение неблагоприятного времени года по отношению к поверхности почвы и снегового покрова. Все растения  К. Раункиер разделил на пять типов:

Фанерофиты – почки расположены над поверхностью почвы выше
30 см. В неблагоприятный период года ничем не защищены.

Хамефиты – почки располагаются у поверхности почвы или не выше 20-30 см. Зимой защищены снежным покровом.

Гемикриптофиты – почки располагаются на уровне почвы или в самом поверхностном ее слое. Почки защищает листовой опад и снежный покров.

Криптофиты – почки скрыты в почве (геофиты) или под водой (гидрофиты).

Терофиты – возобновление после неблагоприятного времени года только семенами (все однолетние растения).

Распределите перечисленные ниже растения по типам жизненных форм.

[Max. 10 баллов, по 1 баллу за каждое верное распределение.]
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1. Пастушья сумка

2. Ряска трехраздельная

3. Одуванчик лекарственный

4. Черника обыкновенная

5. Береза бородавчатая

6. Земляника лесная

7. Пырей ползучий

8. Ель европейская

9. Редька дикая

10. Подсолнечник обыкновенный
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